Приложение1.

Коррекционное занятие  на развитие зрительного восприятия: 

«Зайки-всезнайки» (вариант 1).

Программное содержание: 
1. развивать мелкую моторику, активизируя тактильные ощущения, использовать осязательно-зрительный способ узнавания объемных и плоскостных геометрических форм;

2. упражнять в обследовательских действиях, выделять сенсорные эталоны геометрических фигур (большой-маленький, гладкий-шершавый, мягкий-твердый);

3. в процессе предметно-практической деятельности уметь заполнять рельефный рисунок, работать с соленым тестом;

4. способствовать восстановлению зрительных функций посредством развития цветоразличения, закрепить основные цвета спектра,  знания о геометрических формах и фигурах (объемных, плоскостных: круг-шар, квадрат-куб, треугольник-призма);

5. способствовать активизации мышц глазодвигательного аппарата, движению их по горизонтали и вертикали.

Ход занятия.

	Самомассаж рук.

К. д. упражнение «Волшебные дощечки»- назвать форму, цвет, величину, количество.

К. д. игра «Волшебная муфта» - учить действовать сообразно заданию.

К. д. игра «Лесенка-башенка».

К. д. игра «Цветные формы» (плоскостные круги и квадраты, палочки, маленькие круги)-

 сделать так, чтобы 

получились цветные 

человечки, вагончики.

Физминутка.

К. д. игра «Солнышко» - соленое тесто и палочки.

Работа в тетрадях (вертикальная и горизонтальная штриховка воздушных шариков).

Релаксация.
	Стоя.

На откидной доске.

За столом.

За столом

За столом


Коррекционное занятие  по ориентировке в пространстве:

«Зайки-всезнайки» (вариант 2).

Программное содержание: 
1. развивать мелкую моторику, активизируя тактильные ощущения, использовать осязательно-зрительный способ узнавания объемных и плоскостных геометрических форм;

2. упражнять в обследовательских действиях, выделять сенсорные эталоны геометрических фигур (большой-маленький, гладкий-шершавый, мягкий-твердый);

3. в процессе предметно-практической деятельности уметь заполнять рельефный рисунок, работать с соленым тестом;

4. способствовать восстановлению зрительных функций посредством развития цветоразличения, закрепить основные цвета спектра,  знания о геометрических формах и фигурах (объемных, плоскостных: круг-шар, квадрат-куб, треугольник-призма);

5. способствовать активизации мышц глазодвигательного   аппарата, движению их по горизонтали и вертикали.

Ход занятия.

	Самомассаж рук.

К. д. игра «Найди и назови предметы» (круглой, квадратной формы).

К. д. игра «Заведи юлу».

К. д. игра «Заполни форму» (маленькими квадратами).  



К. д. игра «Волшебная муфта»-

достать только большие (маленькие) фигуры, назвать их.

К. д. игра «Волшебные круги и квадраты»- работа с плоскостными фигурами и палочками (вагончики, клоуны).

Физминутка.

Зрительная гимнастика.

Работа на листе бумаги- 

соедини цветной дорожкой 


и заштрихуй.



Работа с палочками «Лесенка к домику» (короткие и длинные палочки)



Релаксация.
	Стоя.

У фланеле-графа.

У шкафа.

У откид-ного стола

За столом.

За столом

За столом

За столом


Коррекционное занятие по ознакомлению с окружающим: 

«Зайки-всезнайки» (вариант 3).

Программное содержание: 
1. развивать мелкую моторику, активизируя тактильные ощущения, использовать осязательно-зрительный способ узнавания объемных и плоскостных геометрических форм;

2. упражнять в обследовательских действиях, выделять сенсорные эталоны геометрических фигур (большой-маленький, гладкий-шершавый, мягкий-твердый);

3. в процессе предметно-практической деятельности уметь заполнять рельефный рисунок, работать с соленым тестом;

4. способствовать восстановлению зрительных функций посредством развития цветоразличения, закрепить основные цвета спектра,  знания о геометрических формах и фигурах (объемных, плоскостных: круг-шар, квадрат-куб, треугольник-призма);

 5.способствовать активизации мышц глазодвигательного аппарата, движению их по горизонтали и вертикали.

Ход занятия.

	Самомассаж рук.

К. д. упражнение «Заполни форму» (использование мелких квадратов и прямоугольников). .

К. д. упражнение «Составь предмет из частей» (двух, четырех).

К. д. игра «Заведи волчок».

К. д. игра «найди предмет круглой, квадратной, треугольной формы» - назови и поставь вверху-внизу-слева-справа.

Зрительная гимнастика.

К. д. игра «Волшебная муфта» - найди предмет круглой, треугольной, квадратной формы, объемный.

К. д. игра «Цветные квадраты, круги, треугольники»- составь узор.

Физминутка.

Работа на листе бумаги.

(лучики к солнышку, ушки к зайчику)

Работа с мягкой бумагой «Скатай комочек».

Релаксация.
	Стоя.

У откидной доски.

За столом

У шкафа.

У фланеле- графа.

За столом.

За столом.


Элементы, входящие в структуру занятий.

· Самомассаж рук: 

- снять моторную напряженность рук, развивать гибкость и подвижность пальцев;

- поочередное поглаживание рук от кончиков пальцев к запястью;

· «молоточки стучат»;

· «рыбки плавают»;

· «барабанные палочки»;

· прокатывание рельефной палочки между ладонями;

· «к нам, к нам», «до свидания».

· Физминутка.
1. Мы играли, мы играли, дружно мы все тихо встали.

    Ручками похлопали (1,2,3), ножками потопали (1,2,3),

    Глазками моргали (1,2.3). Сели-встали, сели-встали,

    Влево-вправо посмотрели, а теперь мы дружно сели.

2. На носочки поднимайтесь, руки к солнцу – улыбайтесь!

   Подтянулись, наклонились и обратно возвратились!

  Повернулись вправо дружно, влево тоже делать нужно! (2 р)

· Зрительная гимнастика:
· снять зрительное напряжение.

«Малые повороты» - сидя за столом, локти на столе, медленно поворачивать голову, глядя через растопыренные пальцы.

«Далеко-близко» - Нюша-хрюшка.

· Релаксация (под музыку).

Есть у нас игра такая, очень легкая, простая.

Замедляются движенья. Исчезает напряженье.

Дышится легко, ровно, глубоко.

Наши руки отдыхают, ноги тоже отдыхают,

Глазки закрываются, ротик улыбается.
















